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Nazwa kwalifikacji: Uruchamianie oraz utizymanie terminali i przylaczy abonenckich
Oznaczenie kwalifikacji: E.15
Wersja arkusza: X

E.15-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Opcja BIOS Setup Load Fail-Safe Options pozwala

A. zarzadzad energig.

B. przywroci¢ ustawienia domyslne.

C. sprawdzi¢ temperatur¢ procesora.

D. zoptymalizowa¢ wydajnosc¢ systemu.

Zadanie 2.

Ktora z opcji programu BIOS Setup nalezy wybra¢, aby dokona¢ zmian konfiguracji pamieci operacyjnej lub
pamigci karty graficznej?

A. Chipset Features Setup

B. Standard CMOS Features
C. Advanced BIOS Features
D. Power Management Setup

Zadanie 3.

W specyfikacji zestawu komputerowego zapisane jest: nosnik pamieci, oznaczony jako recovery disc,
dolgczono do zestawu komputerowego. Zapis ten oznacza

A. nosnik pamigci zawierajacy materialy promocyjne.

B. nosnik pamigci zawierajacy sterownik dysku twardego.

C. oprogramowanie stosowane do odzyskiwania systemu operacyjnego.

D. oprogramowanie stosowane do tworzenia kopi zapasowej systemu operacyjnego.

Zadanie 4.

Sterowniki w systemie operacyjnym komputera sg instalowane w celu
A. monitorowania pracy procesora.
B. prawidlowego dziatania systemu operacyjnego.

C. prawidlowego dziatania urzadzenia ktérego dotyczy sterownik.
D. =zwigkszenia szybkosci transmisji danych pomigdzy procesorem i koprocesorem.

Zadanie 5.
Opcja Windows Update umozliwia

A. ochrong przed oprogramowaniem szpiegujacym.

B. aktualizacje systemu operacyjnego z plyty lub pendrive’a.

C. konfiguracje wykonywania aktualizacji systemu operacyjnego.

D. automatyczng instalacj¢ sterownikow nowych urzadzen w systemie operacyjnym.
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Zadanie 6.

Standard

Porty
Magistrala
Chipset

Tryb pracy
VLANMN

Jumbo frames
Slot bootrom

Zgodnoéé z ACPI

Sterowniki

Certyfikaty

Gwarancja

Producent

Ktorego urzadzenia dotyczy specyfikacja?

A. Modemu ISDN.

B. Modemu ADSL.

C. Karty sieciowe;.

D. Karty graficzne;.
Zadanie 7.
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IEEE 802.3/u/ab/x,
IEEE E02.1P/Q

1x 10/ 100/ 1000 Mbps R1-45
PCI 32 bit

RTL81655C

Half/Full Duplex

tak

tak

tak

tak

WindowsS8/ Me/ NT/ 2000/ X P/ Vista,
Lo
NetWare 4.3/ 5.x/6.x

=
FCC

24 miesigce

TE-Link

Z dysku twardego usuni¢to wazny plik systemowy, a nast¢pnie zostal oprézniony Kosz systemu z rodziny

Windows. Od tego momentu nie wykonywano Zadnych operacji w systemie operacyjnym. Aby odzyskac

caly plik, nalezy uruchomié

A. z plyty instalacyjnej Windows XP opcje Undelete Console.
B. przystawke Management Console o nazwie Zarzadzanie dyskami.
C. przystawke Microsoft Management Console o nazwie Defragmentator dyskow.
D. funkcje Przywracanie Systemu przywrocié system i tym samym odzyska¢ swoje utracone
pliki.
Zadanie 8.

Przystawka diskmgmt.msc narzedzia systemowego MMC (Microsoft M anagement Console) umozliwa

zarzadzanie uzytkownikami.
przeglad zdarzen systemu Windows.

onwy»

zarzadzenie woluminami prostymi i partycjami.
sprawdzenie zainstalowanych na dysku sterownikow.
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Zadanie 9.
Ztacze typu PS/2 koloru fioletowego w komputerze stosowane jest do podlaczenia

A. myszy.

B. drukarki.
C. monitora.
D. klawiatury.

Zadanie 10,

Wymogiem licencji OEM jest umieszczenie naklejki z kluczem produktu na
A. plycie glownej i fakturze,
B. monitorze i paragonie sprzedazy.

C. paragonie sprzedazy lub na fakturze.
D. obudowie komputera lub pudetku BOX lub licencji zbiorowe;j.

Zadanie 11.

W ramach ktorej licencji rozpowszechniany jest system operacyjny Linux?

A. Shareware

B. Open source

C. Netscape Public License

D. Original Equipment Manufacture

Zadanie 12.
Wyszukaj funkcje:
Wpisz krdtki opis tego, co cheesz zrobic, & nastepnie kliknij Przejdz
preyeisk Przejds
Lub weybierz kategorie: | Finansowe w
] . Ostatnio uzywane s
Wybierz funkdje: Wiszystiie Y
ACCRINT FI MNansowe ~
ACCRINTM Daty i czasu
AMORDEGRC Matematyczne
AMORLINC Statystycme
COUPDAYES Viyszukiwania | adresu
COUPDAYS Bazy danych
COUPDAYSNC Tekstone v
— " |Logiczne
ACCRINT(emisja; pie(]forma cyine a_mom;...)
Zwraca naliczone odset Ingynierskie W anego okresowo.

Pomoc dotyezaca tef funkc Anuluj

Ktory program Microsoft Office umozliwia wybor i wstawienie funkcji przedstawionych na rysunku?

Microsoft Word
Microsoft Excel
Microsoft Access
Microsoft Power Point

caw»
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Zadanie 13.

Jaki jest gtowny cel kodowania liniowego?

A. Zmniejszenie dyspersji sygnalu.

B. Zabezpieczenie sygnatu przed przenikami.

C. Poprawa wlasciwosci transmisyjnych sygnatu.

D. Poprawa zabezpieczen przed dostepem 0sob trzecich.

Zadanie 14.
Ktory kabel telekomunikacyjny ma oznaczenie katalogowe XzTKMXpwn 10x4x0,5?

A. Kabel stacyjny 10—parowy z linka nosna.

B. Kabel miejscowy 10—parowy z linka nos$na.

C. Kabel stacyjny 10—czworkowy z linka nosna.
D. Kabel miejscowy 10—czworkowy z linka nosng.

Zadanie 15.

W jakim celu stosuje si¢ ekranowanie kabli miedzianych?
A. Wyeliminowania iskrzenia na ztaczu.
B. Zminimalizowania wptywu odbicia sygnahu.

C. Wyeliminowania przestuchéw zbliznych i zdalnych.
D. Zminimalizowania wptywu pol elektromagnetycznych.

Zadanie 16.
Modulacja PCM (Pulse Code Modulation) jest stosowana do reprezentacji

sygnalow binarnych w radiokomunikacji.
sygnalow binarnych w systemach cyfrowych.
sygnalu mowy w telekomunikacyjnych systemach analogowych.

onwy»

sygnalu analogowego mowy w telekomunikacyjnych systemach cyfrowych.
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Rysunek przedstawia sygnat zakodowany kodem

A. 2BIQ
B. Manchester,

C. RZ unipolamny.

D. NRZ-L unipolarnym.

Zadanie 18,

Cecha charakterystyczna ktérego kodu jest to, ze kolejne 2-bitowe sekwencje danych kodowane sa w jeden
z czterech mozliwych poziomow amplitudy?

A, CMI

B. 2BIQ

C. NRZ-M

D. Manchester.
Zadanie 19,

Ktorych procesow dotyczy kompandorowanie?

A. Filtracji sygnatéw w nadajniku.

B. Filtracji sygnatow w odbiorniku.

C. Zakodowania sygnatow w przetwornikach analogowo cyfrowych.

D. Kompresji sygnatu w nadajniku i ekspansji sygnatu do jego pierwotnej postaci w odbiorniku.
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Zadanie 20.

S8

Ktory przebieg przedstawia sygnal zmodulowany fazowo?

— e <

<muUA

Zadanie 21.

Przesylanie danych
P

I

Amplituda

1,1 MHz

125 kHz

300Hz 30kHz

165 kHz

J400Hz

Ktorego modemu dotyczy charakterystyka czestotliwos$ciowa przedstawiona na rysunku?

A. ADSL
B. HDSL

ISDN BRA

C.

ISDN PRA

D.
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Zadanie 22,

Kanat typu D w ISDN PRA ma przepltywnos¢
A. 16 kbps
B. 64 kbps

C. 16 Mbps
D. 64 Mbps

Zadanie 23,

Ktory parametr okreslany jest skrotem SNR?
A. Szybkos¢ transmisji,
B. Elementarna stopa btedow.

C. Stosunck mocy sygnatu do mocy szumow.
D. Maksymalna szybkos¢ przesyltania danych.

Zadanie 24,

Ktory modem nalezy zastosowaé w sieciach dostgpowych projektowanych w technologii kabli miedzianych
w strukturze punkt-punkt niewspotpracujacy z ustuga POTS?

A. ISDN
B. HDSL
C. ADSL
D. VDSL
Zadanie 25.
Jaka jest wartos¢ maksymalnej szeroko$ci pasma zajmowanego przez asymetryczny system VDSL
w Europie?
A, 1,1 MHz
B. 22MHz
C. 12,0 MHz
D. 30,0 MHz
Zadanie 26.
Ktorego urzadzenia symbol jest przedstawiony na rysunku?

A, Thimika.
Wzmacniacza.

B.
C. Filtra dolnoprzepustowego. %
D

Filtra gérnoprzepustowego.
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Zadanie 27.
Na podstawie fragmentu instrukcji zakonczenia sieciowego NT okresl do ktorego portu nalezy podtaczyc
lini¢ miejska ISDN.

A1

B. 3

C. 6 NTIFLUS 2810

D. 7

e g 12 1,2 - gniazda interfejsu S
3 — zigcze interfejsu linii U
Rejzystory dopasowLjace1 234Bez rezystorowOf 4, 5 — wewnetrzne zigcza interfejsu a/b
0 1 OnCnOOf100 0 OAOHONON T&é‘%ﬁ’ﬁ ;.Eaa,.';‘.nmc": 6 — zlgcze przeznaczone dla serwisu
7,8 — gniazda interfejsu a/b
9 — przelgcznik rezystancji dopasowujgcej i konfiguragji szyny
bl 10 — otwodr umozliwiajacy zdjecie pokrywy
g = 12 - sygnalizacyjne diody éwiecace
EEles oo ©
“'q 2 7 8
I,II - ..I|J ﬂ
\ |'I ':
| =]
j 17

Zadanie 28.

A - s [ | L
g T D, 0, 0, 0, 0,0 0,0,V

Ktory element osprzetu telekomunikacyjnego zostat przedstawiony na rysunku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

Laczowka uziemiajgca RJ45.

Magazyn odgromnikow do montazu w taczowkach RJ45.

Magazyn odgromnikéw do montazu w tagczowkach LSA-PLUS.
Laczowka uziemiajgca Ft-LSA wspolnego uziemiania 10 par przewodow.

Kiedy zanik napigcia w sieci elektrycznej abonenta nie spowoduje odtagczenia Internetu w modemie VDSL?

Snwp

Gdy modem bedzie podtagczony do UPS-a.

Nigdy, poniewaz modem jest podlgczony do linii telefoniczne;.

Nigdy, poniewaz modem ma wewngtrzne podtrzymanie zasilania.

Gdy modem bedzie podtaczony do komputera z UPS-a za pomoca kabla UTP.

Strona 9 z 14



Zadanie 30.
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Do rozdzielenia transmisji ADSL od telefonii POTS pracujacych na jednej linii stosuje sig filtr

A,
B.
C.
D.

Zadanie 31.

dolnoprzepustowy pomigdzy linig a aparatem POTS
gornoprzepustowy pomiedzy linig a aparatem POTS
dolnoprzepustowy pomigdzy linig a modemem ADSL
pasmowo zaporowy pomiedzy linig a modemem ADSL

P1 P2 P3 P4

Rysunek przedstawia wynik pomiaru pary przewodoéw miedzianych reflektometrem TDR. W ktorym punkcie
wystepuje niskoimpedancyjne uszkodzenie, czyli zanizona izolacja pomiedzy zytami?

A. Pl
B. P2
C. P3
D. P4
Zadanie 32.
Przyrzad przedstawiony na rysunku jest stosowany do _
A. pomiaru rezystancji petli abonenckiej. Af mmk
B. detekcji btedow okablowania strukturalnego.
C. pomiaru rezystancji izolacji kabla miedzianego.
D. lokalizacji trasy i ewentualnego przerwania kabla ziemnego.
Zadanie 33.
Komutacja polegajaca na przesylaniu informacji o stalej dlugosci 53 bajtéw to komutacja
A. laczy.
B. komorek.
C. optyczna.
D. pakietow.
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Zadanie 34.
Jaka role pelni blok oznaczony symbolem X na schemacie centrali telefonicznej?
, omutowania taczy. Przefaszrica gléwna
A. Komut laczy
B. Obstugi sygnalizacji. taees
. . anal ove 2B+N ;
C. Testowanialaczy w centrali. taczs — 1 ot chainy
D. Zarzadzania systemem centralowym. tagza
analogowe |
B I Svoniehy
Ibocdui
laczy
Cyfrowe lgcza cyfrowych
migdzycentralowa migdryeen-
sralawyen
L
Fdodul obstugi [ Modul obsiugi
syqnalizadji sygnalizac]i 837 | |
3 T i
| Uklad sterowania ‘
i Zegar ) Farradranie
Zadanie 35.
Zabezpieczenia Filtr
Prad przed przepigciami dolnoprze- H Kader 1
3 Nadzor ustowy
Test dzwonienia / l_ 2
T % Rozga-
— L - 2 ] teznik
| _ 48V
h Prad H E Zasilanie : |_ Filtr
dzwo- = = Informacje dolnoprze- H Dekader
nienia o stanie BUStoWy
fgcza

Ktérego bloku centrali telefonicznej dotyczy schemat?

Uktadu sterowania.
Pola komutacyjnego
Zespotu obstugowego.

onw»

Abonenckiego zespotu liniowego.
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Zadanie 36.

Na schemacie jest przedstawiony zasilacz impulsowy. Ktory ze wskazanych elementow pelni funkcje zrodta

napiecia odniesienia?

-
%ﬁ

Ha o

2!
+
-
]

A B. C D
Zadanie 37.
Z ilu czestotliwosci sklada si¢ ton generowany podczas naci$niecia przycisku klawiatury DTMF aparatu
telefonicznego?
A. Zjedne;.

B. Zdwoch.
C. Ztrzech.
D. Z czterech.
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Zadanie 38.

Parametry telefonu:

menu w jezyku polskim / angielskim

czytelny, podswietlany wyswietlacz z dwoma krojami czcionek

12 programowalnych klawiszy z sygnalizacja LED

wygodne klawisze z ABS — klikowe

razne rodzaje dzwonkdw — sygnaly dla potgczen przychodzacych z zewnagtrz, z sieci firmowej i
bramofonu

= nawigacja podobna do aparatéw komdrkowych, klawisze nawigacyjne

m poruszanie sie po menu za pomocg klawiszy do przodu”, wstecz", ,gora”, dol”

= kontekstowe dzialanie klawiszy (+, =) — glosnigj / ciszej

= sygnalizacja stanu numerdw wewnetrznych i linii migjskich

= optyczna sygnalizacja dzwonienia i nieodebranych potgczen

m podreczny spis polgczen wykonywanych, odebranych i nieodebranych

m blokada telefonu (indywidualny zamek kodowy)

m dostep do dwoch ksiazek telefonicznych (publicznej i prywatnej) oraz spisu numerow
wewnetrznych

m konfiguracja jako interkom (np. do sekretarki)

m  mozliwosé sterowania trybami pracy centrali

m funkgja .domofon” (przypisany dzwonek, domofon, otwieranie drzwi)

m rasilanie z centrali

m moZliwosé dolaczenia 5 konsol rozszerzajgcych

m stuchawki nagtowne — obstuga lub wspélpraca

m polaczenie z centrala jedng parg przewodow

Ktorego telefonu dotyczy przedstawiona specyfikacja?

A. Telefonu VolIP.

B. Telefonu analogowego.
C. Telefonu systemowego.
D. Telefonu komérkowego.

Zadanie 39,

Ktory wtyk nalezy zastosowac przy podlaczeniu aparatu telefonicznego POTS aby byly wykorzystane
wszystkie styki wtyku do transmisji sygnatu?

Ve \‘ . N - 733
“’ff«‘ Z \ / ;\\9
A B. C D
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Zadanie 40.

Ktora ustuga w sieci ISDN umozliwia informowanie abonenta o oczekujgcym potaczeniu i mozliwosc jego
przyjecia po uprzednim zawieszeniu lub zakonczeniu poprzedniej rozmowy?

A. CW (Cdl Waiting)

B. SUB (Subadddressing)

C. AOC (4dvice of Charge)

D. CLIRO (Cdlling Line Identification Override)
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